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КОМУНІКАЦІЯ 

Комунікація зі студентами буде здійснюватися електронною поштою або в аудиторії за розкладом. 

АНОТАЦІЯ КУРСУ 

Пререквізити курсу: Програма навчальної дисципліни «Методи підвищення завадостійкості 

інформації» складена відповідно до освітньо-професійної програми підготовки бакалаврів 

спеціальності 126 «Інформаційні системи та технології». 

Предметом вивчення дисципліни є вивчення методів підвищення достовірності при передачі 

інформаційних повідомлень по каналах зв’язку. Отримання навичок використання надлишкових 

завадостійких кодів для боротьби з помилками під час передачі дискретних повідомлень каналами 

зв'язку. Вивчення математичного апарату, який використовується при вивченні теорії завадостійкого 

кодування, дослідженні алгоритмів кодування та декодування, розробці та побудові кодерів та 

декодерів приймальних пристроїв, схемної реалізації блокових кодів. 

Зміст 

Розглядається класифікація завадостійких кодів (зокрема, блочні та згорточні коди). 

Алгебраїчні основи завадостійких кодів: скінчені поля, мультиплікативна група скінченого поля, 

незвідні многочлени над скінченим полем, розширення скінчених полів. Блочні коди, лінійні коди, 

породжуючи і перевірочна матриці лінійного коду. Циклічні коди. Кодування і декодування циклічних 

кодів. Схемна реалізація циклічних кодів. Коди, що виправляють пакети помилок. БЧХ-коди, їх 

побудова. Декодування БЧХ-кодів. Пропускна здатність каналу. Теорема Шеннона. Бінарний 

симетричний канал Гілберта-Еліота. Канал Г. Полля. Канал з адитивним білим шумом. Згорточні коди, 

їх основні параметри та характеристики. Деякі види згорточних кодів (катастрофічні, прозорі, 

перфоровані). Проблема узгодженості модему і кодека. Дешифрування згорточних кодів. 

Місце дисципліни і значення в структурі навчального процесу. 

Вивчення дисципліни «Методи підвищення завадостійкості інформації» ґрунтується на раніше 
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отриманих студентами знаннях, практичних вміннях та навичках з таких дисциплін як «Лінійна 

алгебра», «Теорiя алгоритмiв i математична логiка» «Теорія ймовірностей та математична статистика» 

та ін., що викладаються студентам спеціальностей «Комп’ютерна інженерія» та «Інформаційні системи 

та технології» рівня вищої освіти "бакалавр". Перелік дисциплін, вивчення яких безпосередньо 

спирається на дану дисципліну: «Криптографія», «Криптографічні протоколи». 

 

Метою курсу Метою курсу є допомога майбутнім фахівцям інженерного профілю сформувати й 

розвинути математичне мислення, систематизувати та розширити свої знання, сприяти формуванню 

особистості студента, розвитку його інтелекту та здібностей щодо логічного та алгоритмічного 

підходу; навчити студентів основам кодування, передачі і декодування інформації в каналах без  шумів 

або з шумами. Ознайомити з математичними методами сучасної теорії інформації. На прикладах 

математичних понять і методів продемонструвати студентам дію законів природи, суть наукового 

підходу, специфіку предмету та його роль у здійсненні науково-технічного прогресу. 

Цілі курсу (програмні компетентності): 

КЗ 11. Здатність застосовувати базові знання з фундаментальної та прикладної математики в 

професійній діяльності. 

КС 6. Здатність використовувати сучасні інформаційні системи та технології (виробничі, 

підтримки прийняття рішень, інтелектуального аналізу даних та інші), методики й техніки 

кібербезпеки під час виконання функціональних завдань та обов’язків 

КС 13. Здатність проводити обчислювальні експерименти, порівнювати результати 

експериментальних даних і отриманих рішень . 

КС 15. Здатність до математичного та логічного мислення, а також до використання 

математичного апарату фундаментальної та прикладної математики під час розв’язання прикладних і 

наукових завдань в області інформаційних систем і технологій. 

КС 18. Здатність використовувати чисельні методи та методи наближених обчислень для 

розв’язання прикладних задач у формі проектних розрахунків або чисельного експерименту по 

певному процесу 

Програмні результати навчання: 

‒ знаходити основні інгредієнти лінійних кодів: породжуючи та перевірочна матриці, 

мінімальна кодова відстань;  

‒ уміння будувати породжуючи многочлени циклічних кодів над довільною абеткою;  

‒ уміння кодувати інформаційне повідомлення в циклічних кодах;  

‒ уміння декодувати циклічні коди за методом Пітерсона; 

‒ уміння використовувати швидкі алгоритми; 

‒ уміння кодувати і декодувати згорточні коди (у тому числі і циклічні). 

Очікувані результати У результаті вивчення навчальної дисципліни студенти повинні 

знати: основні типи каналів звʼязку, методи кодування в каналах без шумів, побудову лінійних 

кодів в каналах з шумами, циклічні коди і алгоритми їх декодування, спеціальні види циклічних кодів і 

їх декодерів. 

вміти: знаходити основні інгредієнти лінійних кодів: породжуючи та перевірочна матриці, 

мінімальна кодова відстань; будувати породжуючи многочлени циклічних кодів над довільною 

абеткою; кодувати інформаційне повідомлення в циклічних кодах; декодувати циклічні коди за 

методом Пітерсона; використовувати швидкі алгоритми; кодувати і декодувати згорточні коди (у 

тому числі і циклічні). 

Форми і методи навчання 

Курс буде викладений у формі лекцій (34 год.) та практичних занять (18  год.), організації 

самостійної роботи студентів (98 год.). 



Основна підготовка студентів здійснюється на лекційних та практичних заняттях, але у значній 

мірі покладається на самостійне вивчення предмету студентами денної форми навчання під час 

семестру. Під час викладання дисципліни використовуються методи навчання: словесні (лекція, 

пояснення); наочні (презентація Power Point); практичні (лабораторні роботи); робота з літературними 

джерелами (самостійна робота студентів).  


